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16. dubna 2026, Tallinn. 1. místopředseda Senátu Jiří Drahoš se v Estonsku zúčastnil
konference „Forum Mitteleuropa: Evropa a střední Evropa na globálním rozcestí“. Při
projevu v Tallinnu zdůraznil schopnost udržet soudržnost a nutnost bránit demokratické
hodnoty. Akce se konala v rámci Fóra střední Evropa při Saském zemském sněmu ve
spolupráci s estonským parlamentem.

„Budoucnost Evropy závisí na naší schopnosti udržet vnitřní soudržnost, přizpůsobit se změnám a
bránit demokratické principy. Otázkou tedy není, zda je demokracie pod tlakem. Otázkou je, zda
jsme připraveni tomuto tlaku odolat,“ uvedl ve svém projevu 1. místopředseda Senátu Jiří Drahoš.

Místopředseda Drahoš zároveň mluvil o výzvách, kterým Evropa v posledních letech čelí, nejen v
oblasti bezpečnosti, ale i v oblasti ekonomiky a hospodářství. Kromě toho zdůraznil i důležitost
občanské angažovanosti.

Na okraj konference měl Jiří Drahoš bilaterální jednání s předsedou estonského parlamentu Lauri
Hussarem. Diskutovali spolu o jazykové reformě v Estonsku, o projektu Baltic Railway, na kterém
by se chtěly podílet české společnosti, a hovořili i o výsledcích parlamentních voleb v Maďarsku.

Forum Mitteleuropa (Fórum střední Evropa) uspořádal Saský zemský sněm ve spolupráci s
estonským parlamentem (Riigikogu). Dopolední část byla věnovaná zhodnocení bezpečnostní situace
s ohledem na vnější hrozby pro pobaltské země. Odpoledne se řečníci zaměřili na nutnost
prosazování vlastních zájmů a na vnitřní opatření k zachování demokracie.

V rámci tematických bloků s projevem vystoupili mj. předseda estonského parlamentu Lauri
Hussar, předseda Saského zemského sněmu Alexander Dierks, evropský komisař pro obranu a
vesmír Andrius Kubilius či bývalý bezpečnostní poradce české vlády Tomáš Pojar.

Jiří Drahoš se v zastoupení předsedy horní parlamentní komory Miloše Vystrčila zúčastnil Fóra
střední Evropa také v roce 2024 v Drážďanech. V roce 2013 a 2023 akci hostil český Senát,
podrobnosti v tiskových zprávách ze dne 28. června 2013 a ze dne 23. května 2023.
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